

C3 灵修纲要信息

【经文】出埃及记二十八章 22-43 节

22 「要在胸牌上用精金拧成如绳的炼子。 23 在胸牌上也要做两个金环，安在胸牌的两头。 24 要把那两条拧成的金炼子，穿过胸牌两头的环子。 25 又要把炼子的那两头接在两槽上，安在以弗得前面肩带上。 26 要做两个金环，安在胸牌的两头，在以弗得里面的边上。 27 又要做两个金环，安在以弗得前面两条肩带的下边，挨近相接之处，在以弗得巧工织的带子上。 28 要用蓝细带子把胸牌的环子与以弗得的环子系住，使胸牌贴在以弗得巧工织的带子上，不可与以弗得离缝。 29 亚伦进圣所的时候，要将决断胸牌，就是刻着以色列儿子名字的，带在胸前，在耶和華面前常作纪念。 30 又要将乌陵和土明放在决断的胸牌里；亚伦进到耶和華面前的时候，要带在胸前，在耶和華面前常将以色列人的决断牌带在胸前。」 31 「你要做以弗得的外袍，颜色全是蓝的。 32 袍上要为头留一领口，口的周围织出领边来，彷彿铠甲的领口，免得破裂。 33 袍子周围底边上要用蓝色、紫色、朱红色线做石榴。在袍子周围的石榴中间要有金铃铛： 34 一个金铃铛一个石榴，一个金铃铛一个石榴，在袍子周围的底边上。 35 亚伦供职的时候要穿这袍子。他进圣所到耶和華面前，以及出来的时候，袍上的响声必被听见，使他不至于死亡。」 36 「你要用精金做一面牌，在上面按刻图书之法刻着『归耶和華為圣』。 37 要用一条蓝细带子将牌系在冠冕的前面。 38 这牌必在亚伦的额上，亚伦要担当干犯圣物条例的罪孽；这圣物是以色列人在一切的圣礼物上所分别为圣的。这牌要常在他的额上，使他们可以在耶和華面前蒙悦纳。 39 要用杂色细麻线织内袍，用细麻布做冠冕，又用绣花的手工做腰带。」 40 「你要为亚伦的儿子做内袍、腰带、裹头巾，为荣耀，为华美。 41 要把这些给你的哥哥亚伦和他的儿子穿戴，又要膏他们，将他们分别为圣，好给我供祭司的职分。 42 要给他们做细麻布裤子，遮掩下体；裤子当从腰达到大腿。 43 亚伦和他儿子进入会幕，或就近坛，在圣所供职的时候必穿上，免得担罪而死。这要为亚伦和他的后裔作永远的定例。」

【纲要主题】42 祭司圣衣的做法（二）

中心节：要把这些给你的哥哥亚伦和他的儿子穿戴，又要膏他们，将他们分别为圣，好给我供祭司的职分。（出二八 41）

引言：今天经文继续讲到大祭司的胸牌、外袍、冠冕，以及祭司内袍的作法。决断胸牌里面有乌陵和土明，用来定断耶和華的判决。以弗得的外袍是穿在以弗得里面的蓝色衣服，长到膝盖，袍子周围的底边上有小铃铛和石榴，代表见证和果实。大祭司在冠冕的前面带上是用精金特制的面牌，上面刻着「归耶和華為圣」。杂色细麻织成的内袍是大祭司穿在蓝色外袍里面的袍子，有绣花手工作成的腰带，他们穿细麻布裤子作内衣。大祭司从头至足踝都有穿戴之物，脚却没有遮盖。这是因为他们是站在圣地侍奉耶和華，「分别为圣」是指双手充满神的恩典，与众不同。

经文纲要：

一、制决断牌的方法（22-30 节）

1. 制决断牌的安装 (22-28 节)：要做两个金环安在胸牌两边的上方，并做金炼穿这金环而将金炼另头接在以弗得肩带的两个宝石金槽上。此外，要另做四个金环，两个安装在胸牌内折，两个安在以弗得两肩带靠近与以弗得相接之处。然后用珍贵的蓝细带子，穿过胸牌的金环而绑在以弗得肩带上的两环，使胸牌贴紧以弗得的两条肩带而不松脱。

2. 制决断牌的功用 (29-30 节)：此牌的功用有两个方面：

1) 带到神前作记念：我们当在神面前对圣徒的想念与代祷，将圣徒的名字逐一报给神。

2) 乌陵土明作判断：神常藉乌陵与土明对疑难的判断。「乌陵」的希伯来文意思似为「咒诅」，代表「不可」；「土明」的意思为「完全」，代表「可」，因此可用来决事。这可预表圣灵在基督徒心中，使人明白神的旨意。

二、制外袍子的方法 (31-35 节)

1. 袍子颜色是蓝色 (31 节)：「蓝色」表示属天的生活，因祭司利未人在地上没有产业，神就作他们的产业。

2. 袍子为头留领口 (32 节)：这外袍可能就是一块布料在中间剪洞，穿时套过头，并且也没有袖子。

3. 袍子周围有铃铛 (33-34 节)：袍子的周围底边上有石榴和铃铛作为附件。石榴中间要有金铃铛，这金铃铛是金制的小铃子，使大祭司走路时可以铃铛作响的。

4. 袍子响声被听见 (35 节)：亚伦供职的时候一定要穿这袍子，目的是让袍子上的响声必被听见，使他不至于死亡。祭司袍上的铃铛，行走时发出声音，百姓听见就知道他还活着，而且他所作的献祭已蒙神悦纳。

三、制作冠冕的方法 (36-38 节)

1. 冠冕前系金面牌(36-37 节)：

1) 用精金制作：这就表示工人的荣耀是从神而来的。

2) 在上面刻字：在面牌上面刻字：「归耶和华为圣」。这就表示祭司是属神的，必须要圣洁，因为「非圣洁没有人能见主」。

3) 将牌于冠前：这就时常提醒我们，必须将属天的事情摆在为首要。

2. 冠冕佩戴在额上 (38 节)：亚伦其职为大祭司要担当干犯圣物的罪孽。冠冕要常常佩戴在亚伦的额头上，为要使以色列众人可以在耶和华面前蒙悦纳。这就表示侍奉神的人要完全属于神，因神的名要写其额上。

四、制内衣裤的方法 (39-43 节)

1. 杂色细麻织内袍(39 节上): 这是用较不贵重的杂色细麻线织的。通常是有袖, 且是长袍到脚的。
2. 细麻布料做冠冕(39 节中): 为要系那「归耶和華為圣」之面牌的。
3. 绣花手工做腰带 (39 节下): 「腰带」是束于腰间, 正可预表装备我们的真理与谦卑, 工人要站稳工作岗位, 就须束上「腰带」, 尽「服事」的工作。
4. 荣美圣别裹头巾 (40-41 节):
 - 1) 荣美的标号: 这就表示神的工作当约束自己的头脑(裹头), 让主耶稣居首位, 这种样才致成为属灵的荣美。
 - 2) 圣别而供职: 这就表示神要我们分别为圣, 献身服事神。
5. 细麻布料做裤子 (42-43 节):
 - 1) 神要工人圣洁: 要给他们作细麻布裤子, 遮掩下体, 裤子当从腰达到大腿。
 - 2) 神要工人敬畏: 亚伦和他儿子进入会幕, 或就近坛, 在圣所供职的时候必穿上, 免得担罪而死, 这要为亚伦和他的后裔作永远的定例。

结语: 神给予亚伦及其承继人一个伟大的祭司职分, 他们的责任是代表百姓来到神的面前, 替他们恳求、为他们祈祷、代表他们献祭。当亚伦来到神面前, 要穿圣服, 为荣耀, 为华美, 就是披戴基督来到神面前。祭司的职责是担负百姓的名字和需要; 承担他们犯罪所带来的责备, 并切望他们有美好的道德。其实所有的新约信徒都是神面前的祭司, 而且是君尊的祭司。每次「供职」(祷告, 领会, 传道等)时, 必须穿上「袍子」(披戴基督的义袍), 才能蒙神的悦纳。「神啊, 感谢祢在基督里拣选了我们, 成为君尊的祭司, 为圣洁的国度, 作属神的子民, 我愿披戴基督, 彰显祢的荣耀, 宣扬祢的美德。奉恩主耶稣基督的名祷告, 阿们!」

明天灵修进度: 出二十九 1-18

【真心话】42 金冠冕的事奉——「归耶和華為圣」(出二十八 22-43)

「36 你要用精金做一面牌, 在上面按刻图书之法刻着『归耶和華為圣』。要用一条蓝细带子将牌系在冠冕的前面。这牌必在亚伦的额上, 亚伦要担当干犯圣物条例的罪孽; 这圣物是以色列人在一切的圣礼物上所分别为圣的。这牌要常在他的额上, 使他们可以在耶和華面前蒙悦纳。要用杂色细麻线织内袍, 用细麻布做冠冕, 又用绣花的手工做腰带。你要为亚伦的儿子做内袍、腰带、裹头巾, 为荣耀, 为华美。」(出二十八 36-40)

引言: 今天的灵修经文(出二十八 22-43), 主要讲述, 大祭司的胸牌、外袍、冠冕, 以及祭司内袍的作法。从本章中我们得知大祭司的服装有: 1) 杂色内袍; 2) 外袍; 3) 以弗得; 4) 胸牌; 5) 腰带; 6) 冠冕; 7) 归耶和華為圣的金牌等以上共七件, 表完全的数。胸牌上作精金拧成的金链子, 穿过胸牌两头的金环,

接在以弗得两槽上。决断胸牌里面有乌陵和土明，用来定断耶和华的判决。以弗得的外袍是穿在以弗得里面的蓝色衣服，长到膝盖，袍子周围的底边上有小铃铛和石榴。大祭司在冠冕的前面带上是用精金特制的面牌，上面刻着「归耶和華為圣」。祭司们的服装：1) 内袍；2) 腰带；3) 裹头巾；4) 细麻裤子。亚伦和他儿子进入会幕，或就近祭坛，必须穿上全副圣衣，免得得罪神而死，这乃是祭司家族永世必须遵守的条例。

【牧者短讲】42 祭司冠冕——归耶和華為圣（赖建国）

祭司的以弗得外面要做整件的蓝色的长袍，在这个长袍的下摆，还有用金线、蓝色、紫色线所绣的石榴，还有用金子做的金的铃铛。那这里面给我们什么样子的一些提醒呢？我想第一个让我们注意到神其实是蛮注重美观的，所以神不只是注意到说，实质的属灵含义也给我们有很美好的美学观念。你看这个石榴，它是用蓝色、紫色、朱红色线绣的，就非常的美丽。金的铃铛，小小的，但是可以发出清悦的声音，也让人感到非常的欣喜。所以在圣经里面就讲到说，在大祭司蓝色的长外袍的下摆的地方就要有一些的金的铃铛跟石榴，就是蓝色、紫色、朱红色线所绣的石榴，一个铃铛，一个石榴，一个铃铛，一个石榴这样间隔来把它摆上去的，祭司事奉的核心就是要显明神的临在跟神的祝福是何等的荣耀。

在大祭司的冠冕上面有一个就是值得我们注意，那冠冕上面要有一个金的牌子，这个金的牌子上面就写着「归耶和華為圣」，我想这个是把大祭司事奉神一个最主要的原则就讲出来了。大祭司事奉神做什么呢？就是要带领以色列百姓全国成为敬拜事奉神的国家，而整个国家成为祭司的国度，就是要来显明他们是归属于神，分别为圣的国家。这个「归耶和華為圣」不只是用在人的身上，也用在地方，也用在时间，甚至连事奉神相关的这些物件也都是要分别出来，单单归耶和華為圣。圣经里面，在《撒迦利亚书》那边讲到，连马的铃铛上面也要有字，特别写着「归耶和華為圣」。而且在圣经印刷的传统上面，都要把那几个字，「归耶和華為圣」这几个字用特别大的字把它印出来。大祭司的衣袍，再有一个就是让我们注意到那个彩色的内袍也是用蓝色、紫色、朱红色线来绣的，这个是我们看到神要把祂的荣美再一次的就赏赐给大祭司。

我们在结束今天的讲论之前，最后就是讲到会幕跟祭司，就好像圣所是分别出来，单单出来给神的一个敬拜的空间，而圣所里面最重要的就是要有祭司，是分别出来专心服事神的人员。圣所里面采用贵重的黄金、宝石来彰显神的荣耀，照样呢祭司也要有华美的衣袍跟圣所能够来相辉映，但愿主赐恩给我们，看到我们事奉他也就是要来彰显神的荣美。

【真心话】42 金冠冕的事奉——「归耶和華為圣」（出二十八 22-43）

一、「分别为圣」的圣衣

大祭司的圣衣荣耀华美，其服装有七要件：1) 杂色内袍；2) 外袍；3) 以弗得；4) 胸牌；5) 腰带；6) 冠冕；7) 归耶和華為圣的金牌等。普通祭司所穿的服装只有四件：1) 内袍；2) 腰带；3) 裹头巾；4) 细麻裤子。亚伦和他的儿子们只要穿上圣服就可「分别为圣」的在会幕里供职。

1. 以弗得和决断胸牌：线材除了与幕幔相同还增加了金线(表神圣的性情)，以弗得的两条肩带上各有一块红玛瑙，上面刻着以色列 12 个儿子的名字，胸牌上有 12 个皆不相同的宝石，各亦刻着以色列 12 个儿子的名字。这清楚启示一个事奉神的人应该有肩扛教会有担当、心怀教会能舍己的生命。另外胸牌袋内有乌陵和土明，用以明白神的旨意。

2. 外袍和圣冠：外袍全是蓝色的，说出一个事奉神的人完全被属天所包覆，满了属天的形像。袍子的底边有三种彩线织成的石榴和金做的铃铛，说出事奉的人的生命会彰显出丰富并容易被识别。另外头戴圣冠刻有「归耶和華為圣」的金牌，意思是完全分别出来归属神。额头是最显眼的地方，一望而知。基督徒在生活上应该是一个无声的宣告：我是归耶和華為圣，凡事只求神的荣耀的人。

3. 内袍、腰带、裹头巾、裤子：这些是普通祭司所穿着的，表征事奉的人都该具有的纯洁、儆醒等属灵的品格。神并没有指示祭司的鞋子，可知祭司在供职时是赤着脚的，因为他的脚所站的是圣地，说出事奉的人生活，不该沾染属地世俗的污秽。

二、金冠冕的事奉

使徒保罗行将殉道前宣告说：「从此以后，有公义的冠冕为我存留...」（提后四 8）圣经最先提及冠冕，是系有「归耶和華為圣」大祭司的金冠冕。亚伦必须要穿上圣服戴上「归耶和華為圣」的金冠冕才可以开始供祭司的职分。甚么叫做「归耶和華為圣」？就是说被分别出来归属于神，单单为神所用的意思。神不问亚伦有多少才干，有没有口才，读过多少书？这些都是次要的。第一要紧的，是他本身被分别归耶和華為圣，然后开始供祭司的职分。许多基督徒觉得自己是祭司，有权事奉神，但他忘记了亚伦若不先归耶和華為圣，他不能供祭司的职分。这职分虽是他的，但他不能实际供职，他应该将自己分别出来为神所用，然后才能事奉神。

今日的基督徒非常的喜欢，彼前二 9「你们是...君尊的祭司...」那句话，但却似乎忘记了：「归耶和華為圣」这句话，不肯把祭司「归耶和華為圣」的金牌冠冕戴在头上，却宣告自己是君尊的祭司。「归耶和華為圣」的精义是什么呢？罗马书十四章 7-8 节：「我们没有一个人为自己活，也没有一个人为自己死。我们若活着，是为主而活，若死了，是为主而死。所以我们或活或死，总是主的人。」这两节圣经实际上就是旧约「归耶和華為圣」的精义。

亚伦所戴的是外在的金冠冕，今天金冠冕的事奉不是外面的，而是里面，「外面做的不是，里面做的才是」，我们要从内心开始认定神在我们身上的主权——我是完全属于主的，我或活或死，总是主的人。存这样的态度活着的人，他的生活、工作、为人，事奉都向着神的方向走，那是以神为中心的生活，他的生活就是事奉，这样的事奉就是金冠冕的事奉。我们在走完今生事奉的道路，我们能否能像保罗一样的向世人宣告：「从此以后，有公义的冠冕为我存留...」（提后四 8）

【十字架的传达者】

我是极微小的人 罪人中的罪魁
虽然如此 主呼召我
我恳切期待盼望 不再羞愧
放胆传扬主的十架

无论我往何处去 只要是为了主
我愿意传扬 那十字架
我愿背起十字架 将基督馨香之气
传扬到世界各地

如今不论生或死 都是为了主荣耀
无论生或死 我属于主
十字架的能力 十字架的盼望
在我里面 有主活着

我是极微小的人 罪人中的罪魁
虽然如此 主呼召我
我恳切期待盼望 不再羞愧
放胆传扬主的十架

我的爱 我的十字架

【会前真心话】42 大祭司的华美

「你要给你哥哥亚伦作圣衣，为荣耀，为华美。」（2 节）神从以色列的利未支派中，拣选大祭司，在他面前事奉，也吩咐为他作圣衣。这不仅是为了礼仪，更有特别的涵义。祭司圣衣的以弗得，有两块红玛瑙作的肩牌，刻有以色列十二支派的名字。胸前有一个决断的胸牌，在金槽中镶嵌著十二块宝石，上面刻著以色列十二支派的名字。这是多么美好尊贵的形象！他的肩上不是担著罪担，不是担负生活的担子；他的心胸不是狭窄，只想到自己的利益；他两肩之力，是担当神子民的软弱，他全胸之爱，是想到神的子民得需要，他决断的胸牌，是为神的子民在神面前求问，引导他们当行的道路，不至于失迷。他尽心尽力，都是为了神的子民。胸牌肩牌上面的名字，不是写在表面上的，而是深刻著，不能涂抹。这表明我们的救恩，是确定的，是永远可靠的。主「将我放在你心上如印记，带在你臂上如戳记。」（歌八 6）我们尽可以夸胜说：「谁能使我们与基督的爱隔绝呢？」（罗八 35）

亲爱的弟兄姊妹们！我们「有一位已经升入高天尊荣的大祭司，就是神的儿子耶稣...」而且我们这样一位大祭司，「并非不能体恤我们的软弱」（来四 14，15）。世上的大祭司，不能长久活著，因此他们的职任不能够长久。但复活升天的主，坐在天父右边，为我们代求，作我们的帮助。「神啊！旧约只是影儿，那实体就是基督。感谢你所赐的儿子耶稣成为我生命的大祭司，时刻在你面前，为我的软弱代求。感恩祷告奉恩

主耶稣的名求。阿们。」

【纲要主题】42 祭司圣衣的做法（二）（出二十八 22-43）

一、制决断牌的方法（22-30 节）

- 1.制决断牌的安装（22-28 节）
- 2.制决断牌的功用（29-30 节）
 - （1）带到神前作记念
 - （2）乌陵土明作判断

二、制外袍子的方法（31-35 节）

- 1.袍子颜色是蓝色（31 节）
- 2.袍子为头留领口（32 节）
- 3.袍子周围有铃铛（33-34 节）
- 4.袍子响声被听见（35 节）

三、制作冠冕的方法（36-38 节）

- 1.冠冕前系金面牌(36-37 节)：
- 2.冠冕佩戴在额上（38 节）

四、制内衣裤的方法（39-43 节）

- 1.杂色细麻织内袍(39 节上)
- 2.细麻布料做冠冕(39 节中)
- 3.绣花手工做腰带（39 节下）
- 4.荣美圣别裹头巾（40-41 节）：
- 5.细麻布料做裤子（42-43 节）：
 - （1）神要工人圣洁
 - （2）神要工人敬畏

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》